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Zeigen Sie: Unter 6 Personen gibt es immer 3, die sich alle paarweise kennen
oder sich alle paarweise nicht kennen.

Eine Kante e heifit Briicke von G = (V| E), falls G’ zusammenhéngend ist, aber
G \ {e} nicht mehr zusammenhéngend ist. Zeigen Sie:

(a) e ist eine Briicke genau dann, wenn e in keinem Kreis enthalten ist.
(b) G ist ein Baum genau dann, wenn jede Kante eine Briicke ist.

(¢) Angenommen alle Eckengrade d(v),v € V, sind gerade. Dann hat G keine
Briicke.

Eine Variation von dem Greedy Algorithmus: Sei G = (V| E) ein zusam-
menhangender Graph mit n Ecken und mit Gewichtsfunktion ¢. Der Algo-
rithmus funktioniert so:

Sei xg eine beliebige Ecke und setze T} := ({0}, ). Angenommen der Teilgraph
T, = (V(Ty), E(Ty)), k < n, von G, der ein Baum ist, ist bereits konstruiert wor-
den. Sei ¢ eine Kante mit minimalen Gewicht unter all den Kanten mit einer

Endecke in V(T}) und der anderen in V' \ V(T}). Setze
D1 = (V(Th) U {a}, E(Th) U {ex}),

wobei x) die Endecke von ey in V'\ V(T}) ist.
Zeigen Sie,

(a) T, ist ein aufspannender Baum in G.

(b) Fiir jeden aufspannenden Baum 7" von G gilt ¢(T") > ¢(7,,).

Zeigen Sie, dafl ein Graph genau dann bipartit ist, wenn er keinen Kreis un-
gerader Lange hat.



